



Druhé Kázání ni Pohřební.

1. Sam. 4. v. 16. ad v. 21.

Dovně jako čerstvá voda člověku
žijícímu jest vděčná / a obvese-
luje gey : Tak dobré poselství ob-
weseluge mysl člověka , a potěšuge gey.

A jako dobré poselství obweseluge / tak
zase smutné velmi zarmucuge / ano často
kráte y k smrti přivodj : Jakož někdy
Pani Kateřině bylo veselé poselství s
Nebe od Boha / když gi Adama Synáček
ráčil dáti : Tak zase smutné bylo , když
gey wynjti / a z tohoto Světa povolati
ráčil : kterážto poselství zarmaucenau až
k smrti došlo.

Wáženo :

1. O těžkém porodu Manželky A-
ffinesovy.

2. Gafá

2. Gafá přejčina té rychlé smrti : |
3. O přítomných, gaf gi potěšso-
wali.

1.

Žli byl Kněz neywyššý, a Saudce
Izraelský, kterýž měl dva syny : geden se
nazýwal O ffay / druhý A ffines / oba wšak
byli bezbožný.

A ffines pak bezbožný, měl Manželku
pobožnau / Manželku opatrnau : neto-li-
ko w Pjismě Swatém zběhau / ale y w do-
mácých věcech dobře rozšassnau : gakož
z slow textu znáti se může : Když žalostila
nad spůsobem gafý bjdny byl lidu Izrael-
ského : Když žalostila pro odnatau skáru
Izraele / gegižto žalost, zarmutek až k smrti
následowal. Nebo

Byla těžhotná a blížká ku porodu / trobo-
žili se na ni Prom času, bolesti veliké / ktes-
ráš porodila / porodiwšsy, swüg žiwot do-
konala : Tak poctiwá Pani Kateřina,
bywšsy žiwa w tomto Swětě / byla žena
pobožná / milugjcy Boha / s Bohem se obja-
ragjcy / žena opatrná / y w domácých vě-
cech rozšassná / wždy y ona rozm'auwánj

B iij o Bohu

o Bohu v přejmně milovala : Byla b'ijši
cý se ku porodu / a wssak tdyž gi Pán smu-
tným poselstwím nawstiwil / a Adama
Synáčka prostředkem smrti powolal : w
nocy po pohřbu Synáčka obořili se na ni
Bolesti / njimiš nawstiwená, z tohoto swěta
za synáčkem swým milým wykročila.
Tak y Pán Bůh nebeský nawstiwil onu
Ráchel.

Pobožný Patryarcha Jákob / tdyž přigal
zastjbenj Pá: w Betel / pospichal s radostí
s Ráchel těhotnou k Otce swému Jákob-
wi / giž wěkem sešlému / kterýž bydlel w
Mamre. Těšyl se tím, že potěšý Otce
swého rodinau, požehnaným Páně / ale
mimo naděgi w cestě o swau milau man-
želku Ráchel přišel. Genes: 35.

Brať se z Betel / a bylo giž nedaleko do
Efraty / y porodila Ráchel / a těžkosti tr-
pěl roděcy. Umřela Ráchel, a pochos-
wána gest na cestě k Efratě / genž gest Bet-
lém. Tak rovně manžel Pani Kate-
řiny manželky swé jako Jákob, očekawal
po zármutku zase potěšenj / a wssak mimo
naděgi o swau milau manželku prawě Rá-
chel přišel, a napřed předěskal.

Porod

Porod pak ten Ráchel / a Manželky As-
ffinesoww / má býti Matronám poctiwým
ku potěšenj / kterak ge Pán pobožně tak
žalostně nawstiwiti ráčil. Proč by to
pak Bůh činil, gsau skryté přičiny / a ža-
dnému zgeweny negsau.

Co se dotýče Porodu těžkosti / gest pos-
luta hřjcha.]

Genes: 3.

Bolesti roditi budeš. Tot' owšsem
hřjch působj / před porodem / w porodu / y
po porodu. Ale byt pak y neywětšý tě-
škosti byli / gsaužení / trápenj : wssak mi-
lucným Boha, to wssak k dobrému napo-
máhá. Řijman: 8.

Wjme pak že milucným Boha, wssak
čy wěcy napomáhaj k dobrému / totiž
těm, kteříž podle vloženj geho powolá-
nj gsau.

Takž y poctiwé Pani Kateřině, wssak
čy Bolesti / wssacka gsaužení / wssacka trá-
penj napomáhala k dobrému / proto, že
milovala Boho / Slowa geho oštěřhala /
gista tím, že smrti nevzkřj na wěky. Jan 5.
Amen amen prawjm wám / tdož Slowo
mé slyššy, a wěřj tomu genž mne poslal /

B aij máč

mať žiivot věčný: a na Saud nepřijde/
ale přešel z smrti do života.

Ko když jako chtěl Bůh aby Manžels
ka Affinesowa tak narostivena, w pobož-
ném wzywání z tohoto světa wykročila/a
oči gegj aby nepatřili na zlé, kteréž mělo
přijíti na Izrael: Tak také chtěl Bůh
aby Pani Kateřina tak od Boha narostiv-
ená, w pobožném wzywání z tohoto
Světa se wystěhowala / a na zlé, kteréž
přijíti má, aby nepatřila.

Příklad y na Jozyášowí Králi: 2 Re-
gum 22. gehož před zlým, když srdce ob-
měkčil z Slow Hospodinových, wytrhl:
nebo plakaw, slyšan byl. Gemuz řekl
Panow úřk: Protož ey gá připogým tě k
Otcům twým / a pochován budeš w hro-
bách swých w pokogi / aby newiděli oči twé
ničeho zlého zláze / kteréž přivedu na mý-
sto toto.

2. Což přičina byla rychlé smrti?

Přičina byla taková / že Muž Beny-
ámišský rychle zarmaucené poselstwij, ač-
koliw práwdu mluwil, oznámil.

1. Že Manžel zamordován byl.

2. Tru-

2. Truhla Božj byla odňatá.

3. Že Tchán gegj Eli proto, poselstwij
spadl z stolice / a slomil w sygi, umřel / nebo
byl muž starý a těžký. To ona slyšewo-
ši / z porodu nešťastného, dluh smrti zapla-
tila: Tu tedy se wyvčugj mnozí na kte-
ré zármutky přicházegj / aby přilissně ne-
žalostili / neřklili / nenařkali. Nebo nad
mnohými želj, nařkagj / gažoby Bůh na
Nebí zahynul / a sami potom zármutkem
zahubeni býwagj. Syrach 30.

Zármutek daleko zapuď od sebe / nebo
mnohé zármutek na skázu přivedl a zahu-
bil. 38.

Potěš se po zármutku / nebo z zármut-
ku přichází smrt / a zármutek srdce vjí-
má sly. Ne deg přemocy srdce swého zár-
mutku / zapuď gey, pamětliw gfa na poslea-
dnj wěcy. Nezapomjneg, že gij nelze se
nawrátiti / a že mrtwému nic neprospě-
geš / a sám sobě zle učinjš. A zdali na
toho zármutky přicházegj / nemagj myslis-
ti na toho který žiwě potěšuge? 2 Kor. 1.

Požehnaný Bůh a Otec Pána našeho
Gejisse Krysta / Otec milosrdenstwij / a
Bůh wšelikého potěšeni / kterýž těšj

B v

nas

nás wewsselilém ssaufenj nassem.

Nahum: I.

Dobrýť gest Hospodin/sylau gest w den
ssaufenj/ a zná ty genj w něho dauffagj.

Jeremias 31.

Obrátim zagisté kwjlenj w radost/ a
potěšým, a obweselim po zármutku.

Kterak y Swatý Augustýn wnel se potě-
šowati wewsslech wěcech/ že milowal Boga/
měl gistau naděgi horliwost ducha :
gaťž prawj :

*Hoc est quod nos & latificat in
omnibus laboribus & periculis uitae
hujus : amor noster in DEVM &
pium studium : & certa spes, &
feruor Spiritus.*

Kdo Hospodina miluge/

Swatau pobožnost libuge/

Má gistau naděgi w něho/

Ducha z srdce horliwého.

Toť gey w prácech potěšuge/

A w křži obweseluge.

Gre.

Gregor:

*Magna consolatio tribulationum
est : Autoris nostri dona ad memo-
riam reuocare.*

W zármutku gest weliké potěšeni/

Na paměť dary Páně přivozowánj.

Kterak w zármutku Matrona Říjmská
Paula řečená, se potěšowala s j wazjčj :
(*Hieronymus in Epitaphio.*)

Proč gsy smutná Duse má ? a
proč mne zármutceš ? Posečteg
na Boga/poněwadž gá gey wyzná-
wati budu/hogné spašenj obličege
měho : onť gest Bůh mág.

Psalm: 42

3. O přjtomných gať gi potěš-
wali.

W ten čas když ona umýrala/potěš-
wali gi : Těbog se, wssak porodila Sy-
na. Domjwali se, že gi tím potěšj / a
žiwot zachowagj. O kterémž potěšenj
sám Spasitel mluwiti ráčj. Jan 16.

Žena

Žena když rodj zármutek má / nebo přišla
hodina gegj: ale když porodj dítě /
giz nepamatuje na sfažení pro radost / že
se narodil člověk na Swět.

Ale Manželka Affinesowa vícegi o slávu
Páně pečovala / nežli o nemluvnátko,
kteréž se narodilo: Tak y poctivá Pani
Kateřina, nic také se na slávu Swěta o-
hledati nechtěla / gen wž dycky na onu slá-
vu wěchnau myslila. Žádala rozdělení
s tímto swětem / a přebýwati s Krystem
Pánem / žádala gať o služebnice geho, pro-
pusťena býti w pokogi. 1. Philip:

Žádám rozdělen býti s tímto Swětem /
a přebýwati s Krystem Pánem / což by
mnohém lépegi bylo. Lukáš 16.

Nyni propausťjš Služebnička swého /
wedlé Slova swého w pokogi.

Naučení o potěšení.

W zármutku postawené potě-
šowati máme / zwlastě kteří gsau
chaulostiwj / mdlj: netoliko w čas
nemocy / ale y w čas zdravj / gať ož
Swaty Pawel wyběnge. 1. Tes.

5. Kap:

5. Kap: Prosýmeť wás, znegtež
ty kteříž pracuji mezy wami / po-
těšugte chaulostiwých / snášsegte
mdlé / trpěliwě se k nim iněgte.

Tak Kral Egypťský Amalis, potě-
šowal gednoho kterému Synáček
umřel: řka / Když sy se nermautil
potud gessťe na Swětě nebyl / aniž
nynj žalostiti nemáš / to yž giz w ži-
wotě tomto wícegi nebude. Ktes
rať y Jozess potěšowal swých bra-
tříž zarmaucených: Genes: 45.

Ga sem Jozess Bratr wáš / kterého
ste prodali do Egypťa. Protož
nynj nermuťte se / a nestěžugte sobě
toho. An Dyogenes když Anty-
sthená nemocného nawstiwil / řekl
ždali Přjtele potřebj gest: Zna-
menage w welikém zármutku / že
Přátel wěrných vžiti máme: kteří
buš žeby skutkem pomohli / buš po-
těšenjím

těšeni bolesti poobměkčovali.
Tak tedy potěšigme gedni dru-
hých / a Bůh sám račiž nám wše-
chněm byti žiwé potěšenj radost/
pokog/gať nynj, až na wěty. Amen.

Noenia.

*Decessit Catharina, graves sat palla dolores
Illi jam requies, cum PATRE tuta quies.
Pertimuit pestem, tristis me sapè rogavit,
Illi num luctum praparet hicce Deus,
Edocui normam sancta de lege paravi,
In fide quòd Sanctos non timor horror, habet
Quos vult servabit, quos vult hi morte peribūt
Regnat Cuncti potens, omni potenter agit,
Ezechiel natus Domini Mandata Prophetas
Signatos novit, nec perijse, Pios.
Ecce brevi morbo correpta, dolore gravata,
Mundum, post Natum deseruitq, suum.
In vivis Susanna, Patri Susanna jocatur
Qua precor ut crescat cum pietate PATRI.*

FINIS.